. Klausur im GK Mathematik m2 am 24.01.2006

. Gegeben sind die beiden Funktiorfennd g mit

f(x)=4x-x und g(x)=X-6 mit D =Dy= R.

a) Skizzieren Sie die Graphen und berechnen Sie alle ihre Schnittpunkte.
b) Berechnen Sie den Flacheninhalt, den die beiden Graphen einschliel3en!

. Der Graph der Funktionf mit f(x) = %xz -1 und D, = [0; 3] rotiere

umy-Achseund erzeuge so ein Rotationsvolumen mit dem Inhalt V.
Bestimmen Sie V!

Hinweis:
Ermitteln Sie erst die zu f gehérende Umkehrfunktion und fihren Sie dann die Rotation
um die x-Achse durch. Skizzieren Sie die Graphen von f urid. f

. Gegeben ist die Funktiori mit f(x) =In(x) +In(3 - 2x).

a) Bestimmen Sie den maximalen Definitionsbereich und alle Nudistedn f .
b) Begrinden Sie, dass der Graph yogenau einen Hochpunkt hat.
Bestimmen Sie nun den Wertebereich vian

. Losen Sie die Gleichung. Geben Sie alle Losungen auf drei Dezimalstzlenlet an.

a) 2e¥%=5 b) e*-¢& =2

. Bestimmen Sie jeweils den Wert von k.
Runden Sie am Ende Ihrer Rechnung k auf drei Dezimalstellen genau.
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Gutes Gelingen! G.R.
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1. Klausur im GK Mathematik m2 am 24.01.2006 * Ldsungen

1. f(x)=4x- ¥ ;9 =X -6

A f(X)

a) Schnittpunkte:

—
—
|

f(x) =909 = T
4k - X¥=%X-6 = -
0=2x-4x- 6 \\ / //\ N
X¥—2x—3=0 o 1210 -8 | -6 | -4 \\23 2/ \ 6 [ 8 [10 12
(Xx=-3)x+1)=0 = \[f \

—q .y = VARV, \
X1—3 y X2—_1 4
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b)F:jf(x)—g(x) dx= j4x— - %X+6 dx= j4 %2 %6 dx
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[ax-2x¥+6dx= {2)("—%(+ GX} = 18 18 18& (2:—23— 6¥
-1
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comi-

A f(X)

2. f(x):%xz—l; D, =[0; 3]

ft x:%yz—l =

%y22x+1:> y=1., 2x+ 2

¥ X,

wegen D, =W _, = [0;3] folgt

f(x) =+, 2x+ 2 und

D..=W,=[-1;3,5]

T
w

V= 3]-5[ YY) Ordx = T(z x+2)0r dx= 770 %+2 §°°

712, 25+ 7)- (+ 2)]= 20,251 = %177

.a)f(x)=In(x)+In(3-2x) ; x»0und3-2%»0 =
Nullstellen: f k)= 0= Ink)+ In(3- X F O«

= 7712, 25+ 7)- (I 2)]=

0< x 15 ; D= ]0;L5
INKd(3 X)F O-

X[3-2X)=1< 3x-28-1= 0= K- X+ E 0= >§,2=% 3 9 8

x=1; XZ:% sind die beiden Nullstellen.




3.b)f(X)=IN(X)+IN(3-2x) = limf(x=lim f()=-0 und

x-0 x-1,5
£+1E(—2)_3—2x—2<_ 3F X
X 3-2x  xH3-2x) XI3 2x)

3-4x 3 3.,3
f(X)=——=0  3-4x=0 = =— ,also Hochpunkt(—; f (=
™= x=7 punkic ; ()

f(X) =
f(g) = In(g) + In(3——2) = In(—j[—lg) = In(—g) = 0,118 und W= }o ;In (—g)]

4. a)2e¥ =5 - e%=25 « 3x 4= In(2,5) - x=%(2’5)= 1,63

b) € - & =2 mit der Substitution = *e gilt damit ’a -2 =0
u-u-2=0 = (U-2)Qu+1)=0 = y= 2 und (yu=-1)
=2 - x=In(2)=0,693 (zu & =- 1 gibt es keine Losurl}

5. a)j%dsz -~ 20n(k)=3 = k= é°= 4,48:

b)j—dx:l - T?:[[Inx]zjzl = In(2¢)-In(8=

w|x
0

In(2)+1—1:§ - k=3In(2)= In(8)= 2,07"



